
t. MUNICIPALIDAD DE REQUlNOA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 032 EL CONCEJO MUNICIPAL DE REQUINOA

Siendo las 09:04 horas del día 10.10.2013, en el Salón de reuniones de la 1. Municipalidad de Requínoa, se
reúne el Concejo Municipal con los siguientes integrantes:

Sra. MOEliana Berríos Bustos
Sr. Daniel Martínez Higueras
Sra. Ma Victoria Cavieres Paiva
Sr. Waldo Vladivia Montecinos
Sra. Flor Arriaza Pinto
Sr. Rolando Guajardo Arévalo

Preside la reunión Antonio Silva Vargas, Alcalde, asisten además; el Sr. Héctor Huenchullan Q. Administrador
Municipal, Juan Abarca P. RR, PP. Comunicaciones, y la Sra. Angélica Villarreal S. Secretario Municipal y
Ministro de Fe.
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Tabla de Reunión
Aprobación Acta Sesión Ord. N° 30 de fecha 24.09.2013
Aprobación Acta Sesión Ext. N° 10 de fecha 06.09.2013
Correspondencia Recibida.
Resaltos FRIL
Modificación Contrato arrendamiento Casa Cumsille
Subvención Agrupación Folclórica
Retiro Voluntario Julio Pérez Plaza - Ley 20.649
Varios
Incidentes

El Sr. Alcalde abre la sesión en nombre de Dios y da la bienvenida a los presentes a esta sesión
Ordinaria de Concejo Municipal.

El Sr. Alcalde somete a votación las actas mencionadas en tabla, las que son aprobadas por
unanimidad sin observaciones

Se continúa con correspondencia recibida.
a.- Ord. N° 1269 de fecha 07.10.2013, Informe de Depto Educación, dice relación con instalar para el año
2014 Liceo Polivalente con las especialidades en Administración, paralelo a la línea de Científico Humanista

Alcalde entrega a cada Concejal copia del documento.
,,--,b.- Solicitud de subvención por un monto de $1.500.000, presupuesto municipal 2014 organización Asoc.

Funcionarios de la Salud Municipalizada Cesfam.
El Sr. Alcalde señala que se analizaran y evaluaran todas las solicitudes de subvención para el año

2014.
El Concejal Martínez solicita actualizar el reglamento de subvenciones.

C.- Solicitud de subvención Club de Rodeo Villa María, por un monto de $5.000.000.
El Sr. Alcalde señala que también se evaluará para el presupuesto 2014.

d.- Carta solicitud de nombramiento de Plaza de sector Los Lirios, denominarla Gerardo Reyes. Adjuntan
listado de socios.

El Sr. Alcalde deriva la carta al Consejo de la Sociedad Civil, posteriormente volverá a pasar por
Concejo.
C.- Carta de fecha 10 de sep de 2013, enviada por la Junta De Vecinos Campo Nuevo, solicitando
aprobación para denominar la plazuela del sector, con el nombre de "Gerardo Reyes", Q.E.P.D. funcionario
del Gobierno Regional, quien apoyo fervientemente que el proyecto se llevara a cabo.

El Sr. Alcalde solicita el pronunciamiento del Concejo.
Los Sres. Concejales solicita se adjunte el acuerdo de asamblea.
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El Sr. Alcalde en consideración, deja pendiente la solicitud, hasta adjuntar requerimiento del Concejo,
además se deriva al Consejo Comunal de Agrupaciones de la Sociedad Civil. Se informará a la Junta de
Vecinos.
b.- Solicitud de materiales de construcción, solicita JJ. VV Chumaquito.

El Sr. Alcalde explica que enviará solicitud a DOM para analizar los materiales dados de baja, una vez
se cuente con esta información se analizará la donación.
c.- Solicitud de subvención, Agrupación Víctor Jara solicita $300.000 para desarrollar Clínica Musical.

El Sr. Alcalde reitera que se analizará con el presupuesto 2014.

Punto de tabla
• Resaltos FRIL

El Sr. Alcalde solicita al Concejo sea quien señale el sector, donde instalar los resaltos, priorizando
aquel sector de mayor necesidad.

El Concejal Martínez consulta si existe una petición formal a Vialidad o Serviu
El Sr. Alcalde señala que no, primero solicita priorizar un listado, luego lo presentará.
El Concejal Martínez solicita se deje en el Presupuesto 2014, un Item para mantención de señalética y

áreas verdes.
El Sr. Alcalde explica la metodología de mantención, la que primero pasa por DOM.
La Concejal Arriaza señala que en calle Seminario, Los Lirios, se necesita de un resalto, ya que en las

noches lo usan como pista de carrera.
\.......1 El Concejal Martínez solicita uno frente al colegio El Abra, en Calle los Copihues, Servicentro El Abra,
y frente a la familia Bulnes sector Santa Lucila.

El Concejal Valdivia señala no ser partidario de instalar tantos lomos de toro, salvo en aquellos
lugares realmente necesarios.

La Concejal Berríos solicita tachones en Villa San Agustín
El Sr. Alcalde reitera hacer llegar un listado con los sectores en que el Concejo considere importante

instalar dichos resaltos.

Punto de tabla
• Modificación Contrato arrendamiento Casa Cumsille

El Sr. Alcalde consulta a los Sres. Concejales si ya tienen el pronunciamiento al respecto de este tema.
Los Sres. Concejales manifiestan no pronunciarse hasta contar con el informe final de Contraloría

respecto de los sumarios instruidos.
El Concejal Guajardo, en su calidad de Presidente de la Comisión Casa Cumsille, entrega al Sr.

Alcalde, nota firmada por la totalidad de los Concejales respecto a lo señalado recientemente, No
pronunciarse hasta no contar con el informe de Contraloría.

El Concejal Valdivia, señala que, independiente a lo recién pronunciado por el Concejo, se debe tomar
nronto una determinación, cree que seguir aplazando el punto es desgastador, está seguro, de acuerdo a lo

\...--,ído,que no existe dolo, no hay detrimento patrimonial, por lo que es partidario de votarlo pronto.

Punto de tabla
• Subvención Agrupación Folclórica

El Sr. Alcalde explica que, al igual que otras organizaciones folclóricas, la Agrupación Folclórica Ilusión
Campesina, solicita $300.000 para apoyar a la paraja ganadora, que competira en la ciudad Pucón. Para lo
cual, se elaboró una modificación presupuestaria la solicita autorización para presentarla y votarla en la
presente sesión.

El Conceio en pleno aprueba votar la modif
J

._----- .

MONTO
ODIGO MODIFICACION INGRESOS M$

SUB. I ITEM I ASIG. DENOMINACION
05 I 03 I 002 TRANS. CTES - OTRAS ENTIDADES PUB. SUBDERE (compensación Vivo Soc.) 300

.,

TOTAL AUMENTO DE INGRESOS 300

CODIGO l~:.~ I
I
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MONTO
SUB. ITEM ASIG. AUMENTO DE GASTOS M$
TIT. DENOMINACION
24 al 004 TRANS. CTES. -ORG. COMUNIT ARIAS-Agrup. Folclórica Ilusión Campesina 300

TOTAL AUMENTO DE GASTOS 300

'"1

GLOSA: _Se consulta el otorgamiento de Subvención Municipal, para las Organizaciones de Folclor
Ilusión Campesina a fin de apoyar a la pareja que representará a la comuna en el concurso
Nacional de cueca Juvenil, el que se desarrollará en la ciudad de Pucón

El Sr. Alcalde somete a votación Modificación Presupuestaria N° 11 Municipal, la que concreta la
subvención a dicha organización.

El Concejo por unanimidad aprueba Modificación Presupuestaria N° 11 Municipal.

Siguiente punto
• Retiro Voluntario Julio Pérez Plaza - Ley 20.649

El Sr. Alcalde explica que la Ley 20.649, otorga beneficios a todos los funcionarios municipales que
cumplan 60 años damas y 65 varones hasta el 31 de dic. de año 2014, esta Ley establece una bonificación
municipal de 5 meses de sueldo, la que debe ser aprobada por el Concejo, sumada a una bonificación fiscal
de 395 UF. A esta mencionada Ley, se acogerá el funcionario Julio Pérez Plaza, de 65 años de los cuales 45
t=I estado en la administración pública. Lo que somete a votación.

\...- Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal Ma Victoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
Concejal Rolando Guajardo. A. Aprueba

Por tanto, en virtud de la votación efectuada, se aprueba por votación unánime Bonificación adicional
de 5 meses de sueldo para el funcionario Julio Pérez Plaza por retiro voluntario de acuerdo a la Ley
20.649, cfon lo que completará el pago de 11 meses ..

Varios
1.- Adosamiento Municipal costado Norte.

El Sr. Alcalde explica que el Sr. Guilucci se mantiene en su demanda de $20.000.000 por el
adosamiento municipal, se le ofreció pagar $10.000.000 este año y $10.000.000 para el 2014, se está a la
espera de su pronunciamiento.

El Concejal Martínez solicita el contrato de oferta técnica y económica de la construcción municipal.
La Concejal Berríos manifiesta preocupación respecto al tema, teme que la construcción nueva esté

""on problemas, cree que se debió analizar antes de construir.
v El Administrador recuerda a los Sres. Concejales que el Concejo ya dio su aprobación para negociar

extrajudicialmente, lo que el Sr. Alcalde esta solicitando es ratificar la negociación de entregar $10.000.000
este año y $10.000.000 el año 2014.

El Concejal Martínez señala no estar en condiciones de aprobar hasta no contar con los documentos
solicitados.

La Concejal Berríos señala que frente a los hechos solo se debe cumplir con los acuerdos tomados.
Solicita se resguarden todas las instancias y sea por escrito.

El Concejal Guajardo reconoce que frente a lo mencionado por el Concejal Martínez, duda que sea el
municipio quien tenga que pagar la transacción.

El Concejal Valdivia, en consideración a lo mencionado por el Concejal Martínez, solicita realizar
sesión extraordinaria para mañana a la espera de los documentos solicitados, los que darán razón al Concejal
o quitarán credibilidad y dejara claramente establecido que su afán es retrasar la gestión.

El Concejo acuerda realizar sesión extraordinaria para el día viernes 11 de octubre a las 10:00
horas para tratar este tema.
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2.- Información Reparación Eventos.
El Sr. Alcalde informa que, de acuerdo a informe de DOM, es más conveniente utilizar pavimento en

los eventos, dado que la inversión es fuerte y el pavimento tiene mayor duración en el tiempo.
3.- Rendición estado de avance Iniciativas FAGEM
El Sr. Alcalde informa al Concejo sobre los avances y resultados de la implementación del programa FAGEM
2013, informe enviado por DAEM. Se entrega copia a cada Concejal.

3.- Entrega Plan de Gestión 2014
EL administrador entrega a cada concejal copia de Plan de Gestión 2014 para su revisión. Explica a grandes
rasgos de que trata un plan comunal, el que deben informar explícitamente el plan a desarrollar para la
comuna. Indica al Concejo que se está ávido a recibir observaciones y sugerencias.

'-"'

Incidentes.
Concejal Ma Eliana Berríos Bustos
Solicita se incorpore dentro de la bolsa de proyectos municipal, a la escuela El Rincón
Alcalde solicita reunión con la comisión, la que queda citada para el día martes a las 15:00 horas.

2.- Indica se debe firmar convenio con la Sala Cuna San José. Toda vez la municipalidad se adhiere a ese
proyecto.
3.- Solicita incorporar recursos para la adquisición de un vehículo para pacientes postrados y para los
funcionarios del áreas de postrados.

Solicita pintura en los Lomos de Toro y Pasos de Peatones, en toda la comuna.
Alcalde señala que se partirá el lunes sin falta.

5.- Consulta si ya se mejoró la pintura del Liceo Municipal, lo que ya se pinto, esta brotado, teme por los
plazos.

Alcalde indica que se está dentro de los plazos y el contratista debe zanjarlo.

1.-

Concejal Daniel Martínez
6.- Solicita visita de Secpla para el próximo Concejo. Para informar sobre la reposición del CESFAM.

Alcalde indica se citara para la próxima sesión de concejo.
7.- Solicita que se retiren las propagandas políticas que estén obstruyendo la visibilidad al tránsito y se
reponga la pintura de los murales culturales de las paredes utilizadas por los candidatos.

Concejal Ma Victoria Cavieres Paiva.
8.- Entrega carta al Sr. Alcalde de la Unión Comunal de Clubes de Rodeo, mediante el cual solicitan
autorización para destruir puente de ingreso a la Medialuna Municipal, con el objeto de restituirlo por cuenta
de la organización.

Alcalde enviará solicitud a DOM para tener el respaldo técnico.
<:»: Solicita basureros para la plaza de Armas de Requínoa.

10.- Informa que el Liceo San José dispone de 7 cupos en Agro Super para la Sala Cuna, cupos
disponibles para funcionarios municipales que tengan alumnos en dicho establecimiento escolar.

Alcalde dio instrucción al Sr. Juan Abarca para que estudie esa situación.

Concejal Waldo Valdivia Montecinos.
11.- Solicita tener especial cuidado con los cuidadores de autos, hay algunos que no están en condiciones
de realizar dicho trabajo.

Alcalde señala que vera legalmente que se puede hacer. Es un tema delicado.
12.- Menciona caso de funcionaria de Depto. Salud con problemas de salud extrema

Alcalde señala estar al tanto de dicha situación, se verá como apoyar.
13.- Entrega carta al Sr. Alcalde, solicitando fprmaJrnente se cumpla con lo que indica la ley N° 18.695
Orgánica Constitucional de Municipalidades, en su' articulo 21 letra c, ya que dicha información es de
importancia para cumplir a cabalidad con la labor ñscalizadora y que, lamentablemente no se a cumplido con
ello ni con los tiempos que estipula la ley. Además cree que es muy necesario, considerar ordenar también
una auditoria externa.

Alcalde señala ha solicitado al nuevo Jefe Finanzas revisar la materia.
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Flor Arriaza Pinto
14.- Consulta por el informe de las observaciones del Atrio Plaza Los Lirios, Alcantarillado, PPF y PRU.

Alcalde indica que se citará a una sesión a Secpla para que informe sobre todos estos temas.
15.- Consulta por el Comodato de Santa Gemita.

Alcalde señala que el Abogado está trabajando en ello.

Concejal Rolando Guajardo Arévalo.
16.- Consulta por el camino de Santa Lucila y Las Mercedes.

Alcalde señala que está autorizado para la ejecución de la Obra, Puente y Camino.
17.- Solicita que asistan a la próxima sesión Fomento Productivo y Prodesal, por el tema de Emergencia
Agrícola

Sin nada más que tratar:
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Ma Eliana Berríos Bustos

CONCEJAL
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ANTONIO SILVA VARG

ALCALDE

(

Rolando Guajardo Arévalo
CONCEJAL

Distribución HHQ/AVS/m3s - Concejales (6) - Alcalde- Arch. Concejo - Ley de Transparencia
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